
A mérleg egyensúlyának feltétele, hogy a forgatónyomatékok egyenl®k legyenek. Vegyük sorra, hogy ennek ténye-

z®ib®l mi változhat meg h®mérsékletváltozás (h¶tés) hatására. Tegyük fel, hogy a mérleg egyféle anyagból készült és

a h®mérséklett®l függetlenül egyensúlyban van súlyok nélkül.

Az eredeti h®mérsékleten az egyensúly feltétele (ld. az ábrát):

(m1g − V1̺levg)a = (m2g − V2̺levg)b.

Mivel m1 = V1̺ és m2 = V2̺,

V1g(̺− ̺
lev

)a = V2g(̺− ̺
lev

)b.

Egyszer¶sítve:

(1) V1a = V2b.

Tehát az egyensúly a s¶r¶ségekt®l semmilyen h®mérsékleten sem függ, hiszen ̺ − ̺lev mindig mindkét oldalon

ugyanakkora. A h¶téskor (∆t < 0) megváltoznak a térfogatok és az er®karok is:

V ′

1
= V1(1 + β∆t), V ′

2
= V2(1 + β∆t),

a′ = a(1 + α∆t), b′ = b(1 + α∆t).

Behelyettesítve

V1(1 + β∆t)a(1 + α∆t) = V2(1 + β∆t)b(1 + α∆t).

Egyszer¶sítés után az (1) egyenletet kapjuk. Tehát h®mérséklet-változáskor megmarad az egyensúly.
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